
Verbale del Direttivo del 05-09-07, ore 21:00, via Gino Giacomini, Città 

  

Presenti: Lorenzo , Sabrina, Nicola, Anna, Morena, Patrizia D., Matteo, 
Erika 

  

Assenti: Roberto, Sara P. , Pietro 

  

Odg 

• Pianificazione attività natalizie  

  

  

Nicola fa un’analisi dello stato delle finanze dal quale emerge che grazie al fido 
(10.000 euro) dovremo riuscire a coprire gli ultimi ordini e la seconda tranche 
dell’affitto. Occorre ragionare quindi sulle entrate di Natale per poter ricavare il 
necessario per tornare in pari col fido e ricavare uno stipendio extra per un 
eventuale commesso/commessa così come era stato deciso nell’ultimo direttivo. 
Tenendo conto di un margine medio del 20 percento dobbiamo tentare di 
vendere il più possibile da qui in avanti. 

  

Sabrina riprende la decisione di assumere qualcuno per Natale progettando il 
seguente incarico: 

• la persona di questione dovrà curare la bottega in modo che questa sia 
sempre a posto per ciò che riguarda rifornimento, pezzatura, allestimento, 
pulizia, materiale per confezioni regalo, ecc., l’idea è che dobbiamo offrire 
la miglior immagine possibile attraverso la bottega di Borgo  

• si propone l’assunzione per tutti i giorni di dicembre ad esclusione di 
Natale e Santo Stefano  

• si propone come orario dalle 13 alle 20, 7 ore al giorno, questo 
permetterebbe l’apertura della bottega anche durante la pausa pranzo e 
all’ungerebbe di mezzora la chiusura pomeridiana  

• stessa paga di Erika e Anna, 7 euro all’ora x 7 ore al giorno x 30 giorni 
(dal 30 novembre al 31 dicembre togliendo il 25 e il 26) 1500 euro  

  



Si passa alla verifica degli incarichi: 

  

Anna pone il problema dei supermercati, dobbiamo decidere cosa farne, si 
riprende l’idea del passato direttivo di verificare la possibilità di fare un solo 
ordine al mese, in cui noi curiamo solo il trasporto dei prodotti, una volta al 
mese, mentre sarà cura del supermercato rimpiazzare i prodotti negli espositori. 
E’ comunque fondamentale che qualcuno del direttivo fissi un incontro con 
ciascun supermercato per spiegare la situazione. 

Tolto il problema supermercati Anna pensa di poter continuare a gestire il 
servizio bomboniere e a fare la promozione cesti natalizi presso le ditte, resta da 
vedere come, Patrizia suggerisce di interpellare la camera di commercio. Anna 
fa anche presente che sarà impegnata prossimamente in un trasloco ed è quindi 
possibile che non sia reperibile per circa una settimana forse anche a dicembre. 

10/15 ore alla settimana 

  

Erika pone il problema rifornimenti e pezzatura, questo dovrebbe essere a 
carico del nuovo collaboratore/trice così rimarrebbe ad Erika solo il discorso 
ordini. Rimane poi il problema conti vendità vedi gruppo Novafeltria, assai 
dispendiosi in termini di risorse e poco profittevoli visto l’alto sconto praticato. Si 
propone di richiedere un ordine unico per l’intero Natale per ciascun gruppo con 
il lavoro di pezzatura a carico del gruppo stesso. 

10/15 ore alla settimana 

  

Il direttivo si propone invece come team di lavoro per il confezionamento cesti x 
ditte ed enti pubblici. 

  

Sabrina continuerà la gestione dei volontari per i turni in bottega, Morena ritiro 
cassa mentre la gestione giornalino e sito sarà da rivedere anche alla luce del 
fatto che non ci possiamo permettere di pagare questo tipo di servizio. 

 


